Como fazer regressdo exponencial
em uma calculadora grafica TI-83

A tabela da direita mostra o ano e a populagdo Ano Anos desde 1890 | Populacao da
(em milhdes) da Califérnia. X CAY
1890 0 1.21
e Criar um mapa de distribuicdo usando esta 1910 20 2.38
informacao.
« Encontrar a equacdo para a curva que 1930 40 5.68
melhor se adapte a informacéo.
1950 60 10.59
1970 80 19.97
1990 100 29.76
PASSO 1
. . . . . . L1 Lz L
Para registrar a informacao, pressione STAT, 1: Edite e depois o 121 |
registre a informacéo nas colunas L, e L,. Pressione ENTER para £ £
passar para baixo. Use as teclas de flechas para a direita e para a 3 i
esquerda para passar para outra coluna. o0 E3.0E

Pressione 2°, STAT PLOT, ENTER para criar 0 mapa de
distribuicéo.

Depois mova o cursor para ON e pressione ENTER para ativar o
mapa de distribuicéo e o resto da tela tem que ser assim:

Para fixar a escala dos eixos x e y, pressione WINDOW. Mude o
cenario para que fique assim:

Para ver seu mapa de distribuicédo, pressione GRAPH.
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PASSO 2

Ligue os diagnosticos para poder ver o coeficiente de correlagédo
(uma medida para ver o quanto se aproxima a equacgdo da informacéo
atual). Quanto mais cerca for de 1, melhor sera a combinagéo.

Para encontrar a curva que melhor se adapte, vocé precisara fazer a
regressdo exponencial. Pressione STAT, depois a flecha da direita
para sombrear CALC, e depois pressione 0:ExpReg .

Pressione ENTER duas vezes e o programa de regresséo exponencial
comecara a funcionar. Sua tela devera parecer-se a esta. Isto significa
que a equacdo da linha que melhor se adapta € aproximadamente y =

1.323 - 1.033*

O coeficiente de correlacdo é r, o qual, neste caso é igual a 0.994.
Isto significa que a equacéo se iguala em 99.4% a informacéo.

Para colocar esta linha em forma de grafico em seu mapa de
disseminacéo, pressione Y= e digite 1.323*1.033"X

Depois pressione GRAPH para ver a curva que melhor se adapta aos
pontos coordenados.
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EXEMPLO ADICIONAL

Estes sdo os precos para o indice de Aces da NASDAQ no final de fevereiro.

Ano Anos desde 1992 | indice de Precos
(X) das Acdes (Y)
1992 633
1993 671
1994 793
1995 794
1996 1100
1997 1309
1998 1771
1999 2288
2000 4696

Se X = ao nimero de anos desde 1992, complete a coluna em branco acima.
Calcule a equacdo e o coeficiente de correlagdo usando as colunas x e y.

Equacdo y= r=

Usando sua equacéo, responda as seguintes perguntas:
a. O Indice de AcBes da NASDAQ chegaré a 10.000 no ano
b. No ano de 2017, o indice de A¢bes da NASDAQ sera

c. O Indice de Acdes da NASDAQ aumenta por cento por ano.
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